

## "La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

## Continúa con extraordinario éxito la ofensiva de los nacionales en los frentes de Vizcaya

Después de brillantes y victoriosos combates, fueron ocupados Gorbea, San Adrián, Curruceta, Murumendi y otras importantísimas posiciones

### Del Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1.º de abril de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—**Ligeros tiroteos y fuego de cañón.

Sexta División.—En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas ayer con extraordinario éxito en los frentes de Vizcaya. Nuestras tropas han seguido avanzando, batiendo al enemigo en brillantes y victoriosos combates, ocupando Gorbea, San Adrián, Curruceta, Murumendi y otras importantísimas posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosísimos muertos, prisioneros, mucho material, armamentos y municiones, que no se han podido clasificar todavía. Han sido muchas las familias que hoy se han pasado a nuestras líneas en este frente.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales han rectificado nuestras líneas a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Sin novedad digna de mención.

Octava División.—Ligeros tiroteos, presentándose siete milicianos con armamento.

**EJERCITO DEL SUR.—**En el sector de Córdoba, un intento de ataque enemigo fue inmediatamente rechazado. La aviación roja bombardeó la población de Córdoba, y especialmente el Hospital militar, causando algunas víctimas. En los demás sectores de Andalucía sólo hubo ligeros tiroteos.

Salamanca, 1.º de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### La ocupación del Gorbea por los nacionales, se realizó por sorpresa

#### Toda la provincia de Alava, totalmente limpia de enemigos de España

(Extracto de la crónica remitida desde el frente de Guipúzcoa por el enviado oficial de guerra de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo, transmitida por Radio Nacional)

**VITORIA.**—La noche última transcurrió con entera tranquilidad en todas las posiciones ayer ganadas al enemigo, muestra inequívoca de la dureza del castigo que sufrió. El día de hoy amaneció lluvioso y desapacible, y nubes tan bajas que impidieron, durante toda la mañana, actuar a nuestra aviación, que supo sobreponerse no obstante a las malas condiciones climatológicas, y se lanzó, esta tarde, a la atmósfera, batiendo muy duramente al enemigo en sus posiciones. Hoy, como ayer, la aviación enemiga, que hasta hace dos días castigaba poblados indefensos de esta región, no ha hecho acto alguno de presencia.

A media mañana, cuando nuestras columnas se disponían a proseguir su avance, el enemigo, que durante la noche recibió refuerzos, contraatacó algunas de las posiciones que ayer perdió, y, aunque en su contraataque puso tenacidad, tuvo que retirarse desordenadamente.

La noticia cumbre de esta gran jornada militar se expresa sintéticamente de este modo: hoy, ha quedado limpia de la presencia de enemigo la provincia de Alava. Es decir, que sólo dos jornadas venturosas se ha logrado el objetivo esencial que se perseguía para desorganizar totalmente el frente de Vitoria. Con más precisión añadiré ahora que hemos logrado conquistar posiciones tácticas del enemigo, en plena montaña y en escaladas inverosímiles, y nuestros soldados han puesto de relieve, no sólo su acostumbrada acometividad, sino su entrenamiento y fortaleza física.

Por sorpresa, en la mañana ocupó Gorbea, a 1.775 metros de altura, San Adrián y Murumendi, montañas de la región de Ochandiano. En Murumendi, el enemigo tenía una posición base con grandes cantidades de armas, víveres y municiones, todo lo cual y gran número de prisioneros, quedó en nuestro poder, no sin tener que vencer la resistencia lógica que opuso el enemigo, que no quería perder el cuantioso material que había acumulado en previsión de una defensa desesperada de esta zona de montañas que constituyen la defensa natural de esta hosca Vizcaya.

En estos subsectores se han hecho igualmente avances cuyo detalle y avance desconozco a la hora de telegrafiar.

¡Alava por España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército libertador! ¡Viva Franco!

### Gobierno civil de la provincia

#### PRENDAS PARA MADRID

Ayuntamiento de Castrejón de la Peña.—159 sábanas, 72 almohadones, 50 mantas, 47 fundas, cinco colchas, cinco cobertores, 24 pares de calcetines, 12 toallas, siete calzoncillos, seis servilletas, cinco pañuelos, tres camisas, un jergón, un colchón y 138,25 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Guaza.—12 pares de calcetines, seis mantas, siete camisas de hombre, cuatro cobertores, una colcha, seis calzoncillos, una camiseta de señora, 10 camisetas de caballero, una camisa de niño, dos chambras, un refajo, un jersey, dos pañuelos, un pantalón señora, tres pantalones caballero, un chaleco, dos pares de medias de señora, dos enaguas, seis toallas, seis sábanas, diez almohadones, dos americanas, cinco almohadas, una enagua niño, y 39 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Otero de Guardo.—Once mantas, dos colchas, 25 sábanas, 13 almohadas, ocho almohadones, una toalla y 38 pesetas.

Ayuntamiento de Villota del Páramo.—11 mantas, 22 almohadas, 30 almohadones, 22 sábanas, siete servilletas, ocho toallas y una colcha.

Ayuntamiento de Villadiego.—23 sábanas, 14 almohadones, siete mantas, cinco fundas, cuatro colchas, tres almohadas, dos toallas, un cobertor y un par de calcetines.

Ayuntamiento de Valle de Sanfilián.—19 mantas, 25 sábanas, tres almohadas, cuatro almohadones y una toalla.

Beneficencia

Presidida por el gobernador, ha celebrado sesión la Junta Provincial de Beneficencia, despatchando numerosos asuntos de interés.

Visitas

Una comisión de Villalbarles ha visitado al señor Arellano Muñoz, informándole de cuestiones de índole local.

También le cumplimentó el alcalde de Barruelo.

### La propaganda en los frentes de combate

#### Discursos y películas cinematográficas pregonan el victorioso avance de las gloriosas fuerzas nacionales

En unos camiones engalanados con las banderas de todas las milicias, dando guardia de honor a la Bandera Nacional, salieron el Viernes Santo de Salamanca, el señor delegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Vicente Gay y sus colaboradores, el ex diputado señor Ruiz Alonso y el escritor señor Bonmati de Codedido, camino del frente de Somosierra.

Llegados a esta ciudad y en su Plaza Mayor, completamente abarrotada de gente, dirigieron la palabra al pueblo en términos de exaltación patriótica, invitándole a cooperar con todo su entusiasmo y unión en esta gran obra de reconquista espiritual que empieza.

Después, desde unos grandes camiones, equipos ambulantes de cine proyectaron en la misma Plaza y ante la muchedumbre vibrante de entusiasmo, películas que reproducen el avance victorioso de nuestras fuerzas sobre los campos desolados por la barbarie roja.

Al siguiente día, y acompañando al héroe del Alcázar general Moscardó, recorrieron con sus equipos ambulantes las líneas de fuego, llevando hasta las trincheras más avanzadas un abrazo de amor y un estímulo de entusiasmo. Después de pronunciar charlas llenas de patriotismo, compartieron con ellos el pan del parapeto entre abrazos fraternales.

Después, Alaminos, Jadraque y demás pueblos de primera línea recibieron la visita de estos equipos de patriotas. En todos ellos, los señores Gay, Ruiz Alonso y Bonmati de Codedido dirigieron la palabra a las fuerzas allí concentradas, que acogieron con gran entusiasmo la visita que les lleva alegría, fe y fe de una España de retaguardia que cree en ellos, que espera de ellos y que se debe a ellos.

El lunes último, y acompañando también al heroico Moscardó y a todo su Estado Mayor, los señores Gay, Ruiz Alonso y Bonmati de Codedido, con su tribuna ambulante visitaron la senda de pueblos que marca la ruta triunfal de nuestra última avanzadilla: Arzoz, Menacera, Espinosa, Cogunovo, etc.

En este último pueblo culminó su patriótica labor con un acto hermosísimo. Desde uno de los balcones de su amplia y señorial plaza, estos señores pronunciaron sendos discursos, llenos de vibrante patriotismo. La plaza, totalmente abarrotada de combatientes, prorrumió en gritos vibrantes de entusiasmo, fiel reflejo de sus deseos y recta voluntad de vencer. Las lágrimas asomaban a sus ojos y en todos aquellos rostros se denotaba un entusiasmo fiero por el triunfo de España. Cerraron el acto unas vibrantes palabras del general Moscardó, que fueron acogidas con vivas delirantes por los soldados, que veían en él su gran jefe, su padre, su héroe.

Unos delirantes vivas al Generalísimo Franco, fueron como el broche que cerró este ciclo de labor patriótica.

Acompañó durante todas estas jornadas a los propagandistas el fotógrafo señor Campiá.

### ECOS DEL OBISPADO

#### Campaña en pro de la santificación de las fiestas

Con motivo de la Resurrección del Señor y en la aurora del día de la resurrección de España, declaramos, en unión de nuestros párrocos y sacerdotes, de los miembros de Acción Católica y de todos nuestros buenos hijos patrióticos, guerra sin cuartel a la profanación de las fiestas, por ser el pecado que más públicamente ofende a Dios y más trastornos y daños ha causado y está causando a la vida moral, social y aun económica de España, y aprimos una campaña seria, tenaz, por todos los medios sobrenaturales y naturales a nuestro alcance, en pro de la Santificación del Día del Señor.

Y comenzaremos con toda urgencia, en este mismo mes de abril, por devolver a la Misa parroquial del Domingo el honor, la solemnidad, el atractivo y la preferencia que se le deben, como acto religioso y socialmente principal de la santificación de las Fiestas y de la conservación del espíritu de familia de la parroquia, por medio de la participación activa de todos los fieles en el canto litúrgico.

Contamos con excelentes gregorianistas y propagandistas que lleven de un confín a otro de la diócesis el fuego de la campaña presididos por el infatigable y competesísimo misionero R. F. R. Sarabia.

Urge que nuestros Párrocos nos respondan a estas preguntas:

Primera.—¿Cuántos feligreses faltan en su parroquia a Misa los Domingos y Fiestas de modo habitual?

Segunda.—¿Toma parte en el canto de la Misa todo el pueblo, sólo el cochantre, o un coro reducido, o nadie?

Tercera.—¿Podría el Párroco o algún Sacerdote o seglar enseñar la Misa de Angelis a sus feligreses?

Oportunamente se darán a conocer los nombres de las cabezas de arriprestazgo en donde se celebrarán asambleas sobre la Misa con asistencia de los pueblos vecinos y Misas ejecutadas por cientos y hasta miles de voces.

Queridísimos hermanos e hijos de Palencia, ¡a la campaña en pro de la Santificación de las Fiestas! ¡Cuánto honor para Dios y cuánto bien para nuestros pueblos esperamos de ella!

MANUEL, Obispo de Palencia

### Junta Provincial de Intervención de Fondos Particulares

#### AVISO MUY IMPORTANTE

Cumpliendo lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado, en Decreto número 1515 publicado en el "Boletín Oficial" del día 20 del corriente, se advierte a todos los que desde el 16 de septiembre último han solicitado de esta Junta la extracción de fondos, tienen la obligación de presentarse en la oficina sita en la Delegación de Hacienda a partir de esta fecha hasta el 15 de los corrientes, para efectuar el reintegro de sus instancias a razón de 1,50 pesetas por cada extracción de fondos verificada.

Haciendo constar que en caso de no ejecutarlo quedarán sujetos a la multa y responsabilidades que señala la vigente ley del Timbre.

Palencia, 2 de abril de 1937.—La Junta Interventora.

### NOTAS DE HACIENDA

#### LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de las personas y entidades que se citan:

Don Félix Rafael. Señora Superiora del Asilo de Ancianos. Diputación Provincial.

### PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

#### Comité Provincial de Palencia

Relación de donativos de camas completas:

Excmo. señor gobernador civil, una cama, 250 pesetas.

Don Agricio Herrero Godos, una cama, 250.

Don Jerónimo Arroyo, una cama, 250.

Electra Popular Vallisoletana, (distrito de Palencia), cuatro camas, 1.000.

Don Marcos Martín Escobar, una cama, 250.

Don Nazario Martín Escobar, una cama, 250.

Excmos. señores condes de Castilfalé, una cama, 250.

Doña Carmen Rodríguez Lagunilla, una cama, 250.

Don Alejandro Font y de Mendoza, una cama, 250.

Excmo. Diputación provincial, seis camas, 1.500.

Don Tomás del Mazo Andrés, una cama, 250.

Doña Margarita Zuazagoitia, una cama, 250.

Don José Ordóñez Pascual, una cama, 250.

Excmo. Ayuntamiento de Palencia, dos camas, 500.

Don Mauro Martín de Prado, una cama, 250.

Señores Fuentes y Cruz Valero, (Casa Fuentes), una cama, 250 pesetas.

Ayuntamiento y vecindario de Villarramiel, cuatro camas, 1.000 pesetas.

Total de camas donadas hasta el día 1 de abril: 29; cuyo importe en pesetas es de siete mil doscientas cincuenta.

Donativos en ropas y enseres:

Don Cándido Fernández Agudo, una manta de lana, 16 almohadas, ocho colchones, 20 almohadones y ocho colchas.

Vecinos de Torquemada, 21 sábanas, ocho mantas, 21 toallas, 30 servilletas y siete camisetas.

Procedentes de incautaciones, 20 colchones.

NOTA.—Los donativos en metálico serán entregados al señor Escobar (Plaza de León, 2), secretario del Comité Provincial del Patronato Antituberculoso, o directamente en la Sucursal del Banco de España en la cuenta corriente abierta a nombre del citado Patronato, notificando su entrega en esta Secretaría.

#### Notas de sociedad

##### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz su primer hijo, la esposa de nuestro estimado amigo el culto auxiliar de la Delegación Provincial de Trabajo, don Manuel García Cosmes.

Nuestra sincera enhorabuena a los felices padres.

##### Sindicato Español Universitario

Para los afiliados

Celebrándose una concentración en Valladolid, con motivo de la "Reposición Forestal", a la que asistirá el jefe nacional de Falange, camarada Hedilla, con otros elementos destacados de la misma, y saliendo de Palencia un tren especial para dicha fiesta, se pone en conocimiento de todos los afiliados de este Sindicato, que en la Jefa-tura del mismo se reciben las inscripciones para asistir a ella.

—El jefe provincial.

### GOBIERNO MILITAR

Donativos para la suscripción nacional

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy "Acción Popular" de Antilla del Pino de la cantidad de 37 pesetas con destino, a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

También doña Primitiva Díez ha entregado la cantidad de 10 pesetas con igual destino.

#### De la vida municipal

PADRON DE BENEFICENCIA

Aprobado por el Ayuntamiento en sesión de 31 de marzo último el padrón de Beneficencia, se halla expuesto al público en Secretaría por término de quince días, para admisión de reclamaciones.



LA SEÑORA

## Doña Lucila Pérez del Valle

Viuda de Domínguez

### Falleció en Carrión de los Condes, el día 1 de Abril de 1937

A LOS 64 AÑOS DE EDAD.

Después de recibir los Santos Sacramentos

## D. E. P.

Sus apenados hijos Manuel y Mariano Domínguez Pérez; hija política Valentina Rey; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el descanso del alma de la finada.

Continúa con extraordinario éxito la ofensiva de los nacionales en los frentes de Vizcaya

Después de brillantes y victoriosos combates, fueron ocupados Gorbea, San Adrián, Curruceta, Murumendi y otras importantísimas posiciones

# La vida en la provincia

## Por qué el Marxismo persigue a la Religión

Las doctrinas comunistas que corren hoy día como huracán por el mundo todo, con una fuerza de concepción que ha merecido la atención del Sumo Pontífice, pueden muy bien calificarse de nuevas. Carlos Marx las puso al día con esa especie de adelanto en sus procedimientos, que no es sino refinamiento en sus perversidades. Por otra parte, sabemos que estas doctrinas son viejas; fueron en el decurso de los siglos varias veces desechadas, y han retonado con distinta conformación.

Desde Moisés con su sistema del Año Sabático, ensayo que abocó en el más terminante reconocimiento del derecho de propiedad (7.º, 9.º y 10.º mandamientos); Licurgo, el verdadero precursor de una doctrina que pasa por ser de Marx—pues ni aun ese triste mérito le corresponde—; Proudhon, con su postulado tan audaz como sofisticado de "La propiedad es un robo", y tantos otros, el comunismo ha venido produciéndose esporádicamente como el fermento de un rescoldo de pasiones; de envidias y de rebelión ante una suerte adversa.

Viejas o nuevas, las doctrinas comunistas son esencialmente destructivas. Su procedimiento es la persecución. Persecución de la Religión, de la Familia, del Arte, y de todo aquello que se interponga a su paso. Tal la plaga de langosta que señala su derrotero tronchando cuanto obstaculiza su vuelo.

El Marxismo, no obstante ser general su afán destructivo, se ensaña de modo particular con la Religión, porque siendo ésta depositaria de las virtudes evangélicas, representa un dique de fuerza inmensa contra las máximas de liviandad, de corrupción y de materialismo que propugna aquél.

El día que la Iglesia Católica, por un imposible, trocara su misión en la tierra, de represión de las pasiones, y caminara del brazo de los apetitos bajos y sensuales, ese día el comunismo, los joes de perseguirla, la tendría por aliada.

El comunismo, y en general el marxismo, no tienen solamente una finalidad económica descañada pero determinada, sino que encierra un contenido doctrinal, aunque absurdo, bien definido. Le hemos visto en sus obras. En donde dominan los proselitismos del nefasto judío, el vicio corruptivo de los burgueses, y desde las calles como pestilente emanación de un cuerpo descompuesto. Hace abstracción, más, exclusión completa, de nuestra parte anímica, para que ante la sola materialidad de nuestro ser, puedan vivir a sus anchas sin espíritu los que por mezquino no lo sienten brillar; sin Dios los que les conviene que no le haya; sin infierno los que se sienten como inminente amenaza.

El Marxismo se enfrenta con el Catolicismo porque son esencialmente antagónicos. El Santo Padre lo ha definido; aunque de modo ofensivo, lo tenía ya por el alto Clero advertido; y por otra parte estaba en la conciencia de los que han presenciado sus funestísimos estragos.

Jesus MUNOZ ALONSO

## FALANGE ESPAÑOLA

(EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA)

Programa para mañana.

A las 14, apertura de la sesión; noticias oficiales; selección y variado programa musical.

A las 18, peticiones de radi oyentes y noticias oficiales.

De la fiesta de mañana en el Principal.

"Retablo Morisco", se completa con unos poemas de tono español, que Fernández Caro ha perfilado con las emociones de la guerra.

"Si Moham el ciego", es un glosario de la vida de un moro que abandonó amores, mezquitas y cafetines, para ofrecer la luz de sus ojos grandes al amanecer de España.

"A los prisioneros de Málaga", es un llanto al autor, Salvador Rueda, en la hora roja y un himno de esperanza en la hora azul.

El poema "Aissanas y Hamachas" describe con trazo de gran colorido el paso por las calles de Alcazarquivir de las Cofradías de los moros creyentes de las dos más antiguas sectas religiosas de Marruecos.

De todos los países del mundo acuden anualmente multitudes para presenciar el espectáculo lleno de colorido y fervor

## Grijota

SEMANA SANTA

Pietóricos en fervor y en concurrencia han transcurrido estos días santos, aceptables, de salud espiritual y moral, en que las almas han sido enervorizadas en armónico compás, en paralelismo rítmico con los fulgores del sol que el jueves y viernes lució radiante, como su blimes han sido los misterios divinos plasmados en la liturgia católica de la Semana Mayor.

La palabra serena, elocuente y clara, encendida y apostólica del P. Cuende, vertida en los corazones de la ingente multitud, iba sonando cada vez más potente, a medida que subían la escala pasionaria en los cuadros del Señor. Recuerdo imborrable, perenne memoria del incansable jesuita es el epílogo de su apostolado entre nosotros. Supo pulsar las fibras del corazón, allí donde la estampa evangélica abría brecha; supo medicinar allí donde había apóstema social y religiosa.

El templo ha sido insuficiente para cobijar el concurso multitudinario; las procesiones resultaron insuperables: composición, silencio, meditación a la vista de los "pasos", levantamiento profético para solventar nuestras culpas. Mucho tiempo hacía que no santificaron nuestras calles cultos públicos de tanta religiosidad, fe y conciencia católicas, que hoy en llamada oportuna de la sabia Providencia las despierta del marasmo en que estaban atrofiadas. Magnífica ha sido la Semana Santa grijotana. Nuestras autoridades todas, con puntualidad conventual, han presidido nuestros actos, han cumulado las primeras, han dado ejemplo que copiar; los feles, altos y bajos, medios y extremos, han seguido su imitación, y todos nosotros hemos sentido la unidad cristiana del amor practicado, como afirmó agradecido en el día de Pascua nuestro orador sagrado. Las milicias todas han escoltado al Señor en el Tabernáculo, a las imágenes sagradas; han revivido la histórica tradición española que en la Resurrección de Cristo ve prefiguradas su patriótico resurgir, al rencor, a la muerte, al marxismo, al "rojismo", que tanto la han crucificado en su odio judío y antinacional. Cristo resucitado entre los muertos, no morirá jamás; España, vencedora de verdugos, no caerá jamás en las garras afiladas de voraces leoninos.—Arriba España!

El Corresponsal

de los espectadores hubo de repetirse el segundo día de Pascua. Yo, que no soy aceptador de personas a ello es estímulo, y con esa intención hablaré a vuestro director, al incansable don Juan Velasco, que puso sus entusiasmos, su trabajo, sus desvelos por que tan bien saliera con vuestros "papeles". No os quiero mencionar uno por uno, amigos muchachos y simpáticas señoritas; pero aquí en el papel secante transmito lo que siento mi corazón y sale placentero de mis labios: adelante y enhorabuena. Nunca con más justicia, nunca con más derecho.

Como el acto tenía fin patriótico, recitáronse algunas poesías enalteciendo a la madre España.

A todos mi felicitación, entusiasta, y al público la gratitud más reconocida.

## VIAJEROS

Con motivo de la fiesta arriba mencionada, nos hemos visto honrados sobremedura con la presencia a la misma de los jóvenes vecinos del inmediato pueblo de Villambrasales, entre los cuales recordamos a Rosario y Josefina Laso, con su hermano Francisco; Máxima Torio, Julieta Moro, Teodosio Serrano y Julio Martínez. Jefe de "flechas" de Beceril de Campos, que encendió al auditorio con un vibrante discurso sobre Falange Española.

—Pasaron unos días al lado de sus amistades las encantadoras señoritas María Fuentes, de Nogales de Pisuergra, y Victoria Gama, de Palencia.

El Corresponsal

30-III-37.

## liero de la Vega

FIESTAS RELIGIOSAS

Con extraordinaria solemnidad y brillantez se han celebrado en esta villa las fiestas de Semana Santa, en las que toda la feligresía con gran ardor religioso ha tomado parte, presidiéndolas todas las autoridades.

Los sermones estuvieron a cargo del señor párroco, quien en forma elocuente y convincente detalló los más culminantes pasajes de la Pasión, causando honda emoción en el auditorio.

## VELADA TEATRAL

De acuerdo los señores alcalde y maestro nacional, se ha llevado a efecto en esta villa una gran velada teatral, con la finalidad de dedicar los ingresos de la misma a fines patrióticos.

Asistieron todas las autoridades y numeroso público, y cerca del escenario, admirablemente engalanado, fueron colocadas dos amplias fotografías de los excelsos patriotas generalísimo Franco y José Antonio Primo de Rivera.

Se pusieron en escena "Mi casa es un infierno", "La herencia de la tía Isabel" y "Se necesita cocinera".

Las obras fueron del máximo agrado del público y maravillosamente interpretadas por los distinguidos jóvenes de esta localidad que en ellas tomaron parte y que son los siguientes: señoritas Basa Estébanz, Mar-

Nuestras ansias han sido colmadas, la impaciencia plenamente satisfecha, y los trabajos de simpáticos jóvenes justicieramente recompensados. ¡Y qué bien han actuado! Para no establecer diferencias, siempre mentables, en una frase terminante justifico a todos: muy bien habéis estado, queridos amigos.

La hilaridad ha sido ininterumpida en el "respetable", continúa; la tensión de los artistas siempre la misma. Con actores así podemos ir al Español... y a todas partes.

"La sopa boba" ha sido nuestro primer estreno; el segundo, que no se haga esperar mucho.

Con el salón repleto, con nuevas autoridades en la presidencia, con muchos forasteros, que ansiaban vuestra representación, habéis demostrado que sois materia laborable, que valéis, que tenéis gracia y donaire... pues a cultivar terreno tan bien apropiado y dispuesto, y a proporcionarnos tardes como estas dos vividas, pues a petición

garita Gil, María Cruz Tapia, Felisa Ibáñez, Carmen Martínez, Ascensión Abad, Dionisia García, Alicia Gallardo, Anunciación Soto y Cándida García, y los jóvenes Esteban García, Claudio Abad, Gaspar Estébanz, Parmenio Pérez y Alberto y José García.

Terminadas precipitadas representaciones, el señor alcalde dió las gracias a don Carlos María Aguilar, competente director artístico, a los simpáticos artistas y al público por el respeto guardado durante la velada, ordenando se cantaran los himnos Nacional y de Falange, que fueron escuchados descubiertos y en pie por toda la concurrencia.

Este fue el fin de este acto patriótico de grata recordación.

## AUXILIO DE INVIERNO

Por una comisión nombrada por este jefe local de F. E. y presidida por la distinguida y entusiasta jefa de la sección femenina, Engracia Ojódñez, se ha llevado a efecto, con gran éxito, la cuestación de "Auxilio de Invierno", habiendo aceptado el emblema casi la totalidad del vecindario.

## NOTA MILITAR

Por haber sufrido la pérdida de su buena madre (q. e. p. d.), ha estado entre nosotros pasando quince días, el miliciano de F. E. Felipe Antón, de servicio en Campillo de Llerena (Badajoz).

Durante su estancia en esta villa fué muy atendido por el señor alcalde y personas representativas de la misma, habiendo delo salido ya para su destino verdadero y acendrado patriotismo.

Lleve feliz viaje.

El Corresponsal

## Boadilla de Ríoseco

Velada teatral

Organizadas por varias personas de esta localidad, simpaticísimas con el Movimiento nacional y dirigidas por don Birilo Alcántara, se han celebrado dos veladas teatrales a beneficio de nuestro glorioso Ejército, en los días 28 y 29 de marzo, en el salón de don Prudencio Melero, con el siguiente programa:

La comedia dramática en tres actos, titulada "España Inmortal", siendo admirablemente interpretada por las señoritas Micaela Melero, Benita Díez, Lucía Espeso, Alejandrina Ramos y por los jóvenes Martín Arrabal, Salvador Tejedor, Marciano Mansilla, Eladio Melero, Cayo Tejedor, Prudencio Melero y Aureliano Arrabal.

A continuación se puso en escena el graciosísimo sainete "Va ya un llo", que fué interpretado por las señoritas Isabel Tejedor, Nati Martín, Anita Polo, Lucía García, Eugenia Carriedo y Benita Díez, que tuvieron al público en constante carcajada.

Acto segundo, se puso en escena un cuadro artístico forma

## Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL

La función que el próximo domingo, día 4, se celebrará en la villa de Paredes de Nava, por la Cruz Roja de dicha localidad, será a beneficio única y exclusivamente de la Asamblea Provincial de tan meritoria institución, ya que por una confusión involuntaria se hacía constar en anuncios y programas para distinto fin.—La Comisión.

do por las niñas María Tejo, Victoriana Melero, Pilar Melero, Esperanza Melero, Teresa Melero, Carmen Martín, María Toro, Rosario Nieto, Ramona Marcos, Marcelina Melero, Paca Tejedor y Cirina Prieto, dirigidas por la señorita Concha Martín, cuyo cuadro fué repetido varias veces a petición del público.

En los intermedios hubo recital de poesías, a cargo de las jóvenes Aurora y Alicia Alcántara. Rogelia Tejedor y Rosario Hernández, que igualmente fueron aplaudidas.

Finalizó el acto con los himnos de Falange, Oriamendi y Legionario, cantados por la compañía y ejecutados por la orquesta, que la componían los señores don Isaias Hernández, don Birilo Alcántara y don Pedro Arrabal, cerrando éstos con el himno nacional, que el público, puesto en pie, escuchó con gran emoción.

Presidieron el acto las autoridades locales, que nos honraron con su presencia, quedando muy agradecidos, así como del público en general, que demostró una vez más su acendrado patriotismo a favor de la causa nacional.

El Corresponsal

## Villalcón

NOTAS DE LA SEMANA SANTA

Con extraordinario e inusual fervor y con un tiempo primaveril se celebraron en este católico pueblo las festividades de la Semana Santa.

Los señores corrieron a cargo del culto párroco don Juan Antonio Martínez.

Las procesiones resultaron solemnísimas y fueron alarde de extraordinaria organización y de fervor religioso.

Abrieron paso los niños de las escuelas y seguían varias imágenes; después la Virgen de los Dolores.

Daban escolta a las imágenes escudradas de "flechas", sección femenina y las milicias de segunda línea de Falange y "cambor".

Resultaron los actos dignos de admirar y aplaudir la buena organización por nuestras milicias.

Nos place mucho hacer constar y felicitar efusivamente a los jefes de Falange por su organización y disciplina, y al párroco por su eficaz labor dirigida a que los cultos resultaran más solemnes.

LORENZO

## SALDAÑA

BREVES CONSIDERACIONES

Hace unos días se reunieron los comerciantes de esta villa con objeto de recaudar entre ellos las pesetas que el día anterior les había manifestado el

alcalde que se necesitaban para socorrer a los hijos cuyos padres, por circunstancias especiales, no podían ganar para correrles; y sabemos que tras una larga discusión se acordó reunir las pesetas mencionadas entre todos los comerciantes, si bien había que tener en cuenta para una menor aportación a los comerciantes de Ultramarinos, por ser en efecto menores las utilidades.

No nos parece mal el que se

haya tenido en cuenta esta clase de establecimientos, pero nos hubiera parecido mejor, y como a nosotros a todo el vecindario sensato, el que esa distinción se hubiera tenido con los señores comerciantes que voluntariamente hubieran dado sus hijos para defender a la Patria, pues a estos padres tan patriotas que con tanto agrado han dado todo lo más que se puede dar, cual son los hijos, no hay derecho a que otros que no les han imitado vayan a pretender que contribuyan con más.

No es de creer que ningún comerciante de los que no tienen hijos en los frentes se hayan atrevido a exigir a esos buenos españoles el que contribuyan con más de lo que han dado, pero si, lo que no es de esperar, se lo hubieran exigido, debéis apresuraros a devolverlo, porque es una injusticia lo que con ellos se hubiera hecho, y mientras vosotros no tengáis ese acto de patriotismo que han tenido ellos, estáis imposibilitados para poderles exigir que contribuyan con más.

Estos padres tienen que mandar con alguna frecuencia dinero a sus hijos y tienen que estar constantemente preocupados por si el plomo enemigo pone fin a su existencia.

Ya contribuyen y muy gustosos estos padres para todas cuantas suscripciones se han hecho y se hacen para los combatientes y heridos de los hospitales, y bien merecen ser relevados o mejorados en el reparto de este nuevo dividendo.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal

## Contribuyentes!

Si queréis encomendar a personal técnico-práctico vuestras gestiones en relación con el pago de contribuciones e impuestos del Estado, provincia y municipios:

Si deseáis anticipar el pago de cuotas con el beneficio correspondiente del premio de cobranza que concede el Estado:

Si deseáis corregir los errores sufridos por los prácticos al hacer el Catastro de vuestras fincas;

## ¡AYUNTAMIENTOS!

Si deseáis un recaudador personal experto que se encargue de la cobranza del Reparto municipal de Utilidades o de otros arbitrios e impuestos, con el adelanto de la casi totalidad de su importe:

Acudid personalmente a las oficinas de don Fabián Martínez, ex-recaudador de Contribuciones, Lope de Vega, 20, pral., o Arbol del Paraíso, 4, entre-suelo, o escribid al apartado de Correos, 59, E., y se resolverán fácilmente y con economía en vuestros asuntos. La correspondencia recibida por correo deberá contener, para ser contestada, tres sellos de 0,30 pesetas, pues de otro modo no será correspondida.

## Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

## Pensando en la España nueva

### Reflexiones sobre juventud

Es quizás el tema sobre la juventud hasta llegar a enseñarles como tesoro divino decir, tesoro impropio de la gloria de una divinidad que la superación más excelsa de humano.

La filosofía, en cambio, no ha preocupado de la juventud. Para el filósofo, el joven es un hombre de pro hacer, es decir, no es nada aún. Cuando una promesa, un futuro, una sin realidad de presente, y ese sentido ha despreciado el tema creyéndole punto muerto.

Sin embargo, hoy la guerra está desmintiendo ese absoluto desprecio que la filosofía ha para la juventud.

Ella es, con sus energías, su optimismo, con su fe, la salvadora de España. Sólo la juventud es capaz de entregar a empresas de reconquista el esfuerzo de sus ideales, preparando para su Patria el español, religioso y militante de la vida; ese sacrificio heroico, mística de trabajo y oración, con que se gana el pan de cada día y la salvación eterna; la pasión y el hambre del más allá de las cosas remotas y de los bienes inaccesibles, media de león de nuestra raza, nervio de las grandes empresas nacionales.

De la juventud es la reconquista civil, la reconquista mental contra los sistemas ideológicos, muelles afeminados y cobardes de los dos últimos siglos; a ella toca henchir de sangre española este gran cuerpo de la Patria.

Es esta la hora de la Juventud. No la hora de retroceso del corazón, sino de elevarlo y ofrecerlo como el Cáliz del santo Sacrificio en el altar. Huid de ese espíritu burgués, antipatriótico y antiheroico, que un día os aconseja cerrar con siete llaves el sepulcro de El Cid, y otro día acatar los hechos consumados, y contentarse con el menor o con el bien posible. Se vuestro sentir a lo cristiano y a lo español, que no aspira sino al sumo Bien, "ni se contenta con menos que con lo infinito".

¿Qué fuera de la Cristiandad de España y de la Civilización Católica si los héroes, los apóstoles y los mártires se hubieran retirado el corazón y contentado con el bien accesible, y provisto de prudencia humana en vez de arrojarle a los pelágros, a los tormentos y a la muerte con la divina imprudencia, con la santa locura de la Cruz?

De este modo nuestro esfuerzo, jóvenes de la nueva España, desmentirá el concepto panteísta de los filósofos sobre la promesa de ese valor que hoy derruchis sirviendo a la Bandera de la Fe. Llegará hasta la Filosofía pagana que esta cree nuevos conceptos sobre vuestra significación. Y sobre esa realidad brillará el sol de España radiante de la devoción a todos la fe que vosotros supisteis prestar a la Patria...

## Los acaparadores de plata

Dos industriales a la cárcel

BADAJOZ.—En cumplimiento del bando de 28 del actual, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad militar con arreglo al Decreto de 9 de noviembre, los vecinos industriales de est capital, Mauricio Fernández Velázquez, a quien se le registró practicado por la Policía en su establecimiento se le habían hallado 987 pesetas en plata, y Agustina Naharro Ferrero, a la que se le halló en su poder 327 pesetas en plata, diecisiete kilogramos y medio de monedas en calderilla y un billete de cincuenta pesetas sin estampillar.

## ¡ATENCIÓN!

La casa instaladora de CALLEFACCIONES y CUARTOS DE BANO, Teodoro Arias, pone a conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que, a partir de esta fecha, los avisos para cualquier servicio deberán dirigirse a la calle de COLADO número 14, 2.º, por haber cerrado el establecimiento, a causa de estar movilizado al ejército de arribar España!

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

**S. MORO** Especialista en enfermedades de la infancia  
Medicina general. RAYOS X.  
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º  
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

## Italia anuncia que no retirará sus voluntarios en España hasta que termine la guerra

### Protesta de Mussolini contra la Prensa inglesa

LONDRES.—La última sesión en el subcomité de la Comisión Internacional de no intervención ha sido muy animada. Al abrir la sesión, lord Plymouth anunció que los soviets aceptaban, de acuerdo con la petición alemana e italiana, que la cuestión del oro del Banco de España, fuera discutida por la comisión. Lord Plymouth había propuesto que esta cuestión fuera sometida al examen del subcomité técnico y esta sugerión fué aceptada por unanimidad. Lord Plymouth manifestó entonces: "La próxima cuestión que figurará en el orden del día del subcomité, es la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España". Y a continuación pidió que este asunto fuera sometido al examen de un subcomité especial.

En este momento el delegado italiano, Grandi, se levantó y declaró que no podía apoyar esta proposición ya que su Gobierno estaba dispuesto a no discutir este asunto, por el momento. Lord Plymouth preguntó por qué y Grandi contestó que no tenía nada que añadir. El delegado soviético preguntó entonces al delegado italiano si su declaración significaba que el Gobierno italiano retiraba la proposición que había presentado en enero último, es decir, que la Comisión debía examinar inmediatamente la actitud del delegado italiano. Grandi repuso: "Mi respuesta a su pregunta es que ni un solo voluntario italiano dejará el territorio español hasta que la guerra civil termine". Estas manifestaciones causa-

ron cierta consternación a todos los delegados y M. Corvin, embajador de Francia, hizo notar que la actitud del delegado italiano era absolutamente contradictoria a la adoptada anteriormente y que si Italia mantenía esta misma posición para el porvenir de ello podía depender la política de no intervención. Lord Plymouth se manifestó también sorprendido por las palabras de Grandi y añadió que se adhería enteramente al punto de vista de Corvin y que inmediatamente iba a ponerlo en conocimiento del Gobierno británico. El delegado ruso, Miski, expresó su esperanza de que el Gobierno italiano no persistiera su actitud ya que el porvenir de la política de no intervención depende de la actitud que

se tome sobre la retirada de voluntarios extranjeros.—LOGOS.

LONDRES.—Mussolini ha dirigido una protesta vehementemente a Sir Eric Drummond, embajador de Inglaterra en Roma, con motivo de los artículos que han aparecido en la Prensa inglesa sobre "la grave derrota italiana en España". Sir Eric ha trasladado a su Gobierno la protesta y ha puesto de manifiesto que el Gobierno británico quiere mantener con Italia las buenas relaciones que han seguido desde el acuerdo de hace tres meses. Sin embargo tienen que advertir que el Gobierno británico no tiene ningún control sobre la Prensa británica, que es

se toma sobre la retirada de voluntarios extranjeros.—LOGOS.